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Технологическая карта урока физической культуры по подвижным играм во 2 классе.
Ф. И. О. педагога: Стешенко О.С.
Класс: 2 А
Место проведения: спортивный зал

Время проведения: 40 мин.
Раздел: Подвижные игры.

Тема урока:  Сюжетно-игровой урок «Космонавты».

Цель:  контроль качества ловкость, совершенствовать навыки бега в подвижных играх.
Планируемые достижения обучающихся:
предметные: закрепить технику выполнения челночного бега 3*10 м, совершенствовать навыки в беге в подвижных играх;

метапредметные: 
регулятивные: самостоятельно формулировать и сохранять целевые установки урока, выполнять действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации; осуществлять самоконтроль, коррекцию и самооценку своих действий ; формировать умения делать правильный выбор и отстаивать свою точку зрения, учитывать и координировать в сотрудничестве позиции других людей.
познавательные: расширять кругозор обучающихся, создавать общее представление о солнечной системе  и о космонавтах; учить анализировать действия при выполнении челночного и эстафетного бега, самостоятельно формулировать выводы;

коммуникативные: формулировать собственное мнение; использовать речь для регуляции своих действий; осуществлять взаимопомощь и поддержку товарищей; развивать умения общения, работать в одном коллективе, подчиняться правилам коллектива.
личностные: 
проявлять дисциплинированность, трудолюбие и упорство в достижении поставленной цели; проявлять мотивацию к правильному выполнению игровой и соревновательной деятельности, формировать установку на здоровый образ жизни.
Тип урока: комбинированный

Технологии: ИКТ, здоровьесбережения, игровая, соревновательная.

Задачи:
1. Провести контроль координации учащихся посредством челночного бега 3*10 м. Совершенствовать навыки бега в играх и эстафетах. Способствовать постановки учащимися целей и задач урока по овладению знаниями и представлениями об окружающем мире.
2. Создать общее представление о солнечной системе  и о профессии космонавт. Формировать здоровый образ жизни.
3. Развивать ловкость, быстроту, внимание. Будить воображение детей, вызывать эмоционально – положительный настрой на занятиях.
4. Воспитывать настойчивость в достижении цели, смелость, трудолюбие, взаимопонимание и взаимопомощь, ответственность за свои действия.
Оборудование и инвентарь:
Гимнастические обручи -  10-15 шт., гимнастические скамейки, мячи разного диаметра, бумажные самолетики, картонные коробки, деревянные кубики - 4 шт., карточки со словами, музыкальный центр, диски с музыкой (флешкарта), ноутбук, свисток, секундомер, кружочки трех цветов (желтые, зеленые, синие) и таких же цветов коробочки 3 шт.
Содержание и технология урока:
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1. 
Вводно-мотивационный этап

(3 мин)
	Построение в шеренгу. 
Команды: «Равняйсь!», «Смирно!»
- Мы начнём наш урок с того, что попробуем отгадать, чем будем заниматься. Послушайте загадку:

Человек сидит в ракете.

Смело в небо он летит,

И на нас в своем скафандре

Он из космоса глядит.
      Учитель рассказывает о космонавте Ю.А. Гагарине. 12 апреля 1961 года Ю.А. Гагарин полетел в космос.
В космической ракете
С названием «Восток»
Он первым на планете
Подняться к звёздам смог.
Поёт об этом песни
Весенняя капель:
Навеки будут вместе
Гагарин и апрель.

- Кто, знает, где родился первый космонавт? Ю. Гагарин мечтал быть летчиком. А в летчики всех берут? А какими они должны быть?

- А вы хотите быть такими?
- Что нужно, чтобы полететь в космос?

- Как готовят космонавтов?

- Какую цель урока обозначим сегодня?
- Давайте, вместе определим, что, прежде всего важно для космонавта.

- Ну, тогда начнем с физической подготовки.
	Построение в одну шеренгу, выполнение команд.

Дети отгадывают загадку

(космонавт)
Дети отвечают на вопросы.

Дети называют качества, важные для космонавтов.

Дети отвечают на вопросы, говорят о подготовленности летчиков- космонавтов, об испытаниях, которые они проходят и рассказывают, как проходят полеты в космосе. 
Дети планируют предстоящую деятельность на уроке:

1) провести разминку, чтобы подготовиться к космическому полету;
2) пройти контрольное испытание, чтобы выявить лучших космонавтов для первого полета;

3) поиграть в подвижную игру «Космонавты» - провести космические полеты на ближайшие планеты.

Дети отвечают: «здоровье»
	Поставить цель, учебные задачи, наметить план действий для повторения изученных упражнений

Регулятивные: самостоятельно выделять и формулировать познавательную цель; уметь сохранять заданную цель.
Коммуникативные: сохранять доброжелательное отношение друг к другу, устанавливать рабочие отношения.

	2. Подготовительный этап

(8 мин)


	- С чего начинаем осуществление плана?

- Для чего мы это сделаем?

- Итак, первый пункт плана – подготовка к полету.

1. Выполнение команд: «Класс, равняйсь! Смирно! Напра-во!»
2. «В колонне по одному бегом марш!»
3. Выполнение заданий в беге:

- приставной шаг правым боком;

- приставной шаг левым боком;

- бег спиной вперед;

- обычный бег с остановкой прыжком  по свистку.

Учителю следует следить:

- за правильным выполнением заданий;

- за ритмом дыхания;

- за дистанцией.

4. Ходьба по кругу с восстановлением дыхания.

5. Построение в круг на интервал «вытянутые руки».

6. Выполнение зарядки под музыку.

         1. И.п.: стойка ноги врозь, руки на поясе.
1-4 - круговые движения головой влево;

5-8 - круговые движения головой вправо.
         2. И.п.: основная стойка.

1 – руки вперед;

2 –руки вверх;

3 – руки в стороны;

4 – и.п.

         3. И.п.: стойка ноги врозь, руки к плечам.

1-4 – круговые движения вперед;

5-8 – круговые движения назад.

        4. И.п.: стойка ноги врозь, руки на поясе.

1-4 - круговые движения туловищем влево;

5-8 - круговые движения туловищем вправо.

       5. И.п.: стойка ноги врозь, руки согнуты за спиной.

1,3 – наклон вправо (влево), поднять левую (правую) руку вверх;
2,4 – и.п.

       6. И.п.: основная стойка.

1,3 – наклон, руками коснуться стоп;

2 – присед, руки вперед;

4 – и.п.

       7. И.п.: стойка ноги врозь, руки за головой.

1, 3 – выпад вперед левой (правой), руки вперед;

2, 4 – и.п.;

5, 7 – выпад в сторону левой (правой), руки в стороны;

6, 8 – и.п.

       8. И.п.: стойка ноги вместе, руки на пояс.

1-3 – прыжки на двух;

4 – прыжок с поворотом на 360.
       Подведение итогов комплекса (оценки некоторым детям). 
- Итак, для полета в космос вы готовы. А что еще нужно для полета в космос?
	- Надо начать с разминки, чтобы подготовить наши мышцы к предстоящей работе.

Выполнение действий.

Дети бегут по залу под музыкальное сопровождение, выполняют задания в беге в течение 2 минут.

Соблюдают интервал.

Дети делают дыхательные упражнения с разведением рук  в стороны на каждый вдохи сведением на выдох.
Ребенок читает стихотворение:

Кто с зарядкой дружит смело,

Кто с утра прогонит лень,

Будет смелым, и умелым,

И весёлым целый день.

По порядку стройся в ряд,

На зарядку все подряд!

Дети выполняют комплекс ОРУ под музыкальное сопровождение «Весёлая зарядка».
Ответы детей.
	Коммуникативные: сотрудничать со сверстниками, слушать и слышать друг друга.
Регулятивные: самостоятельно формулировать познавательные цели.
Познавательные: рассказывать и показывать упражнения разминки и комплекса ОРУ.


	3. 
Основной этап

(25 минут)


	- Займемся подготовкой к полету. Представьте, что мы находимся в центре подготовки космонавтов к полету, и  сначала вы должны пройти контрольные испытания.
- Вспомним, какие физические качества вы знаете, и какими упражнениями можно их проверить. 
       На ноутбуке показывается презентация «Физические качества и их контроль в школе». 
- Сейчас мы тоже пройдем испытания и выполним контрольное упражнение на ловкость – челночный бег 3*10 м с переноской кубиков. 
- Ведь ловкость для космонавтов очень важна, т.к. они много времени проводят в замкнутом пространстве, где им приходится выполнять много разнообразных движений.
- Если вы сможете пробежать на «4» и «5», значит  каждый из вас достоин быть космонавтом. А у кого сегодня не получится – попробует в другой раз, и мы им поможем.

- Итак, готовы?
- Скажите с какого старта мы бежим челночный бег, почему? Почему этот бег называется «челночным»?
       Выполнение челночного бега 3*10 м с переноской двух кубиков  по 2 человека (в двух секторах делается разметка линий и сектора для опускания кубиков). 
- Молодцы, все справились с заданием, все готовы стать космонавтами.
- А сейчас продолжим наши испытания.

       Построение в 1 шеренгу. Расчет на 1-й,2-й,3-й. 

       Разделение класса на 3 космических десанта. Команды выбирают капитана и придумывают себе названия.

- А с помощью чего человек может летать?

- Настоящий космонавт очень умный и грамотный и должен правильно написать эти слова.

1. Эстафета «Правописание»
Учащиеся, стоя в колонне по одному, бегут к скамейке, на которой лежат карточки со словами с пропущенными буквами и карандаши по количеству детей в команде. Ребята должны вставить недостающие буквы и вернуться к своей команде.
Д*ЛЬТ*ПЛАН

САМ*ЛЁТ

Д*Р*ЖАБЛЬ

ПАР*Ш*Т

В*РТ*ЛЁТ
К*СМ*ЛЕТ

      Побеждает команда, которая выполнила эстафету быстрей и правильней.

- Ребята, а вы знаете, что такое солнечная система?

Солнечная система — планетная система, включающая в себя центральную звезду — Солнце — и все естественные космические объекты, обращающиеся вокруг Солнца. Солнечная система это дом, в котором мы живем. Какие вы знаете планеты нашей системы?
Но кроме планет в космосе много космического мусора и наша задача убрать его

      2. Эстафета «Космический мусор»
    Учащиеся, стоя в колонне по одному, бегут к обручу, в котором лежат различные предметы (коробки, различные мячи, бумажные самолетики, представляющие собой космический мусор) по количеству детей в команде. Взяв один предмет, ребенок должен принести его к своей команде и положит его в большую корзину. 
     Побеждает команда, которая выполнила эстафету быстрей и без ошибок.

     Лучшей команде – десанту в эстафетах можно выстасить оценки.
- Ребята, а вы хотите полететь вокруг солнца?

- Тогда садимся в ракеты и ВПЕРЕД!

3. Подвижная игра «Космонавты»
На полу раскладываются обручи – ракеты, на один меньше, чем детей разделенных на пары. Ребята ходят и бегают между обручами, не заходя в них. Игра начинается после слов:

«Ждут нас быстрые ракеты

Для прогулок по планетам.

На какую захотим,

На такую полетим!

Но в игре один секрет:

Опоздавшим — места нет!» 
- Летим на планету «Нептун» (учитель всегда называет разные планеты солнечной системы)

       По окончании слов дети должны занять свою ракету – обруч, становиться в обруч можно только по-двое. Кто не успел – выбывает из игры – пропускает следующий полет, потом они опять могут зайти играть. Обручей – ракет должно быть всегда меньше, чем играющих пар.
	Учащиеся садятся на скамейки 

Дети отвечают на вопросы.

Физические качества – это гибкость, выносливость, быстрота, сила, ловкость (координация).

Упражнения для их проверки – наклон сидя или стоя, бег на длинную дистанцию (6-минутный бег), бег 30 м, подтягивания или отжимания, челночный бег 3*10 м.

Дети внимательно слушают дополнения учителя и смотрят презентацию.

Дети отвечают.

- С высокого старта, рука - над кубиком.

Ребята делятся на пары по интересу и попарно на разных секторах выполняют бег после команды «На старт! Марш!»
Ребята строятся в 1 шеренгу, затем, после расчета расходятся на 3 команды к указанным местам на стартовой линии.

Названия для команд – «Комета», «Звезда», «Звездный десант», «Астронавты» т.д.
Дети начинают эстафету после свистка учителя. Стараются правильно поставить пропущенные буквы в словах.
Ответы детей. Дети называют планеты Солнечной системы: Меркурий, Уран, Нептун, Земля, Марс, Юпитер, Сатурн, Венера.
Дети начинают эстафету после свистка учителя.
Дети играют по правилам игры, не становясь в обруч-ракету больше 2 космонавтов.

	Регулятивные: самостоятельно выделять и формулировать познавательную цель; искать и выделять необходимую информацию.
Познавательные: уметь рассказать и показать технику выполнения челночного бега
Регулятивные: адекватно понимать оценку взрослого и сверстников.
Осуществлять действия контроля и самоконтроля в ходе выполнения упражнения.
Рассмотреть ошибки при выполнении челночного бега.

Умение дать самооценку собственной деятельности.
Примеры самооценки детей:

- Я считаю, что у меня хорошая ловкость.

- Я допустил ошибки при взятии кубика.

- Я недостаточно быстро разворачивался, но я старался.

Коммуникативные: формировать навыки содействия в достижении цели со сверстниками; слушать и слышать друг друга.
Регулятивные: адекватно понимать оценку сверстников.
Коммуникативные: сохранять доброжелательное отношение друг к другу, устанавливать рабочие отношения.
Коммуникативные: организовывать и осуществлять совместную деятельность, обосновывать свою точку зрения и доказывать собственное мнение, уважать иное мнение.
Регулятивные: использовать средства саморегуляции, сотрудничать в совместном решении задач.
Познавательные: уметь рассказать правила игры «Космонавты».



	Заключительный этап

(4 мин)

Рефлексивно-оценочный.
Задание для обучающихся:

учиться оценивать свои действия.

Домашнее задание

(2 мин). Осуществлять выбор задания.
	- Наш урок подошел к концу, давайте отдохнем и послушаем космическую музыку. Я вам предлагаю присесть на скамеечки и закрыть глаза.

- Самая прекрасная планета – это Земля. Представьте себя на лугу, на нем много растений, зеленая трава, Солнышко согревает ваши тела, над головой синее небо, дует нежный ветерок. Вдохните поглубже свежий воздух. Расслабьте тело. Почувствуйте легкость и радость, что вы живете на такой прекрасной планете. Останьтесь посреди зеленого луга, почувствуйте, как к вам возвращаются силы. Откройте глаза. Медленно поднимайтесь.
       Построение в 1 шеренгу.

       Рефлексия:

- Какие качества помогли вам сегодня на уроке?
- Что понравилось больше всего, что было трудно?
- Кто сегодня на уроке почувствовал себя настоящим космонавтом, пройдите и возьмите круг жёлтого цвета и поместите его в желтую коробочку.
- Кому не понравилось быть космонавтом, берут круг синего цвета и также помещают его в синюю коробочку.
- Кому понравилось быть космонавтом, но больше он не хочет им быть, возьмите зеленый круг и положите его в зеленую коробочку.
       Подведение итогов урока.

- Предлагаю выбрать домашнее задание:
1 – прыжки через скакалку сериями по 30 прыжков

2 – приседания скрестив ноги сериями по 15 раз

3 - приседания не отрывая пяток от пола сериями по 15 раз.

	Дети сидят, закрыв глаза. Звучит  музыка группы «SPACE» «Space music»
Дети строятся, затем разобравшись в своих ощущениях, после слов учителя, отмечают свое состояние цветным кружком.

Дети запоминают понравившееся им домашнее задание.
	Коммуникативные: представлять конкретное содержание и сообщать его в устной форме, с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации.
Регулятивные: самостоятельно формулировать познавательные цели, сохранять заданную цель.
Умение дать самооценку собственной деятельности 
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